上海公安组织开展"砺剑2024"第三次集中清查整治行动

深入社区宣传防范电瓶车充电隐患

□ 记者 夏天 陈颖婷

本报讯 日前,上海市物 业管理事务中心发布最新通 知,2 月 24 日起,上海开展 "2024年一季度住宅小区消防 安全管理专项检查",最大限 度防范化解住宅小区内各类安 全隐患。近日上海公安机关在 全市范围组织开展的"砺剑 2024"第三次集中清查整治行 动中,也持续加强社会面各项 管控措施,包括在排查过程 中,民警和志愿者们深入每个 架空层, 仔细检查电动自行车 的停放和充电情况

当天,全市社区民警依托 "三所联动"矛盾纠纷多元化 解机制,会同居村委干部、楼 组长、平安志愿者等群防群治

力量深入楼栋、农宅等, 主动 排查化解家庭、邻里等各类矛 盾纠纷。针对虚假购物、假冒 客服、刷单返利等近期高发的 电诈手法,以及电瓶车入户充 电等火灾隐患,全市公安民警 深入社区开展安全防范宣传, 增强居民防骗、防火意识。

在奉贤区青村镇,青村派 出所、青村镇平安志愿者、禁 毒社工、物业保安等多方力量 协同,开展了一次针对架空层 的消防安全大排查。此次排查 的重点是申动自行车私拉申线 充电等消防隐患。

在排查过程中, 民警和志 愿者们深入每个架空层, 仔细 检查电动自行车的停放和充电 情况。他们发现, 部分居民为 了充电方便,私自拉接电线,

这不仅违反了消防安全规定, 也极易引发火灾事故。针对这 一问题, 民警和志愿者们立即 进行了制止,并向相关居民普 及了消防安全知识,强调了私 拉电线的危害性和后果。

除了私拉电线充电的问 题,民警和志愿者们还检查了 架空层内的消防设施是否完 备、通道是否畅通等。他们发 现, 部分架空层的消防设施存 在缺失或损坏的情况,通道也 堆放了不少杂物。针对这些问 题,他们立即通知了物业部 门,要求其尽快整改到位。

此次排查行动不仅及时消 除了架空层的消防安全隐患, 也提高了居民的消防安全意 识。青村派出所表示,他们将 继续加大对架空层的监管力 度,定期开展排查行动,确保 居民的生命财产安全。

在有着常住人口 4100 人 左右、外来人口 2800 人左右 的海湾旅游区二居委绿地香颂 小区, 18 栋 B1 层设有 216 个 电动车充电位, 地面三个停车 棚设有 160 个电动车充电点 位。海湾旅游区平安办联合海 湾派出所, 在小区开展电动车 充电安全专项检查, 共检查出 飞线充电和楼道充电隐患 10 余处,均已通知车主进行整改 完毕。

据悉,上海警方将持续推 进"砺剑 2024"系列专项集 中清查整治行动,全面排查和 消除各类风险隐患, 打击防范 各类违法犯罪,进一步提升人 民群众的安全感和满意度。



长宁区市场监管局举行"宁好办"窗口服务品牌发布会

做好服务优化营商环境的金牌店小二

□ 记者 陈颖婷

本报讯 目前,长宁区市 场监管局举行"宁好办"窗口 服务品牌发布会暨市场监管服 务官聘任仪式,发布"宁好 办"窗口服务品牌,推出市场 监管服务官制度, 为落实新一 轮优化营商环境工作部署谋好 市场监管开篇。

发布会上,长宁区市场监 管局发布了"宁好办"窗口服 务品牌,为首批市场监管服务 官颁发聘书,并向与会的总部 型企业代表及街镇、临空园区 发放服务官联系卡册。

据了解, "宁好办"窗口 服务品牌是长宁区市场监管局 落实市区两级优化营商环境要 求、助力打好长宁"八张改革 特色牌"、打造金牌政务服务 的一次创新和升级。窗口秉持 "宁好办、为您办,做您身边 的市场监管金牌店小二"的服 务口号,继续积极探索创新突 破,不断放宽准入准营门槛, 为各类市场主体进入市场的第 一道门户提供高质量服务,并 将始终聚焦"改革力",做好 准入准营的探路人,聚焦"感 受力",做好办事创业的引导 员,聚焦"专业力",做好专

业领域的服务官,聚焦"凝聚 力",做好营商环境的金牌店 小二,不断激发市场主体活 力,持续优化营商环境。

此外,长宁市场监管局在 打造"大服务"上持续加码, 同步推出市场监管服务官制 度,通过推选出一批经验丰 富、业务专业的骨干干部,对 辖区经济服务部门、重点企业 提供市场监管领域全链条、全 周期、全要素、全流程的服务 支撑,将服务范围从窗口延伸 到市场监管的方方面面,将服 务维度从"速度"拓展到感受

P-A4035

黄浦公安积极应对冰雪寒潮天气

□ 记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 针对春节后首轮 冰雪寒潮可能影响区域交通通 行的情况,黄浦公安分局启动 应对恶劣天气处置预案, 部署 交警按照"一点一方案"要 求,在越江桥隧、下立交等易 积雪结冰路段开展滚动排查,

及时消除安全隐患。

昨天上午,黄浦交警会同南 浦大桥管理所, 出动警力和值守 人员,安排清障施救车,到南浦 大桥积雪结冰路段开展撒盐融雪 处理,对桥面上难以处理积雪的 个别区域,民警和养护工作人员 通过人工清扫等方式进行清理, 严防桥面结冰影响车辆通行。

青浦侦破非法捕捞案 查获渔获6000斤

10名涉案人员被依法采取刑事强制措施

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 拦路港上可疑船 只来回穿梭,细究之下竟在大 肆捕捞螺蚬,使用的还是自制 的禁用渔具。近日,青浦警方 侦破一起非法捕捞水产品案, 查获渔获 6000 余斤, 10 名涉 案人员被依法采取刑事强制措

近日,青浦警方工作中获 悉线索,有人在辖区朱家角镇 拦路港水域内进行非法捕捞。 获悉该线索后, 青浦公安分局 水上派出所立即会同朱家角派 出所开展侦查工作,经过综合 侦查研判、走访排摸,警方确 认了涉案船只及非法捕捞的时 间与大致位置。

1月25日12时许,青浦 警方会同渔政部门开展统一收 网行动, 在朱家角镇拦路港大 桥西南侧河道边发现有3艘船 共6人正在使用禁用渔具拖拽 耙非法捕捞水产品。经清点, 3 艘船上共计非法捕捞螺蚬 6000 余斤, 并据现场涉案人 员交代, 渔获都是卖给在现场 附近岸边收螺蚬的王某, 民警 随即在淀峰村北荡田港桥上找 到了王某等 4 人, 并将上述 10人传唤至朱家角派出所做 讲一步调查。

经查,犯罪嫌疑人王某开 一个专门从事水产生意的公 司, 近期因螺蚬等原材料少, 其便在以前合作过的某渔民村 的微信群内发信息让村民们帮 其去拦路港水域内捕捞螺蚬。 1月25日7时许,王某收到 村民项某等人的消息称今日出 船捕捞, 王某便带着戴某等人 一起至捕捞现场岸边等待螺蚬 上岸。项某、莫某等6人是拦 路港大桥周边村落村民,为了 赚钱补贴家用, 在明知自制的 拖拽耙渔具属于禁用渔具的情 况下,抱着侥幸心理多次使用 该禁用渔具在朱家角镇拦路港 大桥附近水域非法捕捞螺蚬, 随后将捕捞的螺蚬以每斤3毛 的价格卖给王某,以此获利。

目前,犯罪嫌疑人王某、 项某等 10 人因涉嫌非法捕捞 水产品罪已被青浦警方依法采 取刑事强制措施,案件正在进 一步侦办中。



虹口警方护航中超"上海德比"

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 2024 中国足球协 会超级杯上海德比昨日在虹口 足球场开赛,由上海海港对阵上 海申花。虹口警方做足准备,全 力护航,维持场内外秩序,确保 圆满完赛。